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W ANGLING CLUB





REËLS EN REGULASIES:

“Zambezi International Classic” : 21 - 24 Augustus 2013

NEEM ASB. KENNIS DAT HIERDIE REëLS NIE VOLLEDIG OP DIE KAPTEINSVERGADERING 
BESPREEK SAL WORD NIE.

(U is meer as welkom om enige navrae te rig aan die komitee.)

Slegs sommige belangrike punte sal bespreek word en vrae van deelnemers sal beantwoord word.  U word derhalwe versoek om die reëls deeglik te bestudeer voor die aanvang van die kapteinsvergadering.

1. Kompetisie Skedule:

Vrydag 1 Maart
Inskrywings open

Vrydag 14 Junie
Inskrywings sluit (of wanneer al 70 plekke gevul is)

Dinsdag 20 Augustus 
Rivier is gesluit vir enige visvang


Registrasie en Boot / Hengelaar Vereistes Evaluasies / Bootinspeksies (vanaf 17:00 – 18:00)
      Teoretiese hengelkliniek vir alle belangstellende deelnemers (vanaf 16:00 – 17:00)
           Kapteinsvergadering om 18h00

Woensdag 21 Augustus                  Hengel begin om 06h00-17h00 

Donderdag 22 Augustus                 Hengel begin om 06h00-17h00  

Vrydag 23 Augustus                        Hengel begin om 06h00-17h00 

Saterdag 24 Augustus                    Hengel begin om 06h00-12h00 en Prysuitdeling om 18h00.               

(Die presiese begin tye sal tydens die kapteinsvergadering bekend gemaak word, afhangende van die ligsituasie. ‘n Verspreide (“staggered”) wegspring, volgens masjiengroottes/perdekrag sal gebruik word vir veiligheidsredes.

2. Algemeen:

2.1
Alle bote se ‘live-well’ sal elke oggend voor hulle vertrek deur ‘n beampte geinspekteer word (volledige bootinspeksie 20 Augustus 2013 enkelmalig) en elke span moet by die weegstasie aanmeld ten einde hulle etikette (tag’s) af te haal. Spanne sal nie toegelaat word om te vertrek alvorens die boot geinspekteer en die dag se plakker aan die span oorhandig is nie.

2.2
Alle bote moet via die rivier na die perseel terugkeer voor of op die gealokeerde afsny tyd vir die dag van die Kompetisie, aanmeld by die weegstasie en hul eerste etiket inhandig. Die inweeg proses sal direk hierna begin en die 2de etiket moet ingehandig word waneer jou span uitgeroep word om by die inweeg ry aan te sluit. Spanne sal uitgeroep word in dieselfde volgorde as wat die eerste etiket gehang is.  
2.2.1
Indien ‘n boot nie teen die afsny tyd vir die dag verby die afsnylyn/wegspringlyn is nie, moet beide etikette (tag’s) by die beampte by dié lyn ingehandig word. Die betrokke span sal gediskwalifiseer word vir die dag.  Verontagsaming van hierdie reël sal ly tot algehele diskwalifikasie. 


Enige span wat in ‘n noodgeval nie betyds vir die inweeg kan aanmeld nie moet hulle allerbeste doen om die beamptes hiervan te verwittig ASOOK die vis in die life-well te rapporteer EN/OF 1 hengelaar moet met die vis en etikette (tag’s) oorklim op ‘n hulp-boot. Die hoof beampte het die reg om enige geval volgens meriete te evalueer en 'n besluit te neem of so span se vis wel vir die dag mag tel al dan nie. Die beamptes se kontak nommers sal tydens die kapteins vergadering aan alle deelnemers voorsien word.  

2.3
DIE MAAK VAN VOERPLEKKE EN “CHUMMING” ASOOK NETTE EN NAGLYNE WORD NIE TOEGELAAT NIE.

2.4
GEEN HENGEL WORD VAN DIE RIVIERBANK TOEGELAAT NIE.

2.5 
‘n Maksimum van 2 lyne per hengelaar word op enige tydstip in die water toegelaat.

2.6
Daar sal geen verdere gerei en / of lyn beperkings van toepassing wees nie.

2.7
Alle deelnemers moet in besit wees van ‘n geldige hengellisensie en die boot moet geregistreer wees by die Departement van Binnelandse Visserye (die Kompetisie organiseerders sal poog om te reël dat ‘n beampte van die Ministerie van Visserye op die perseel beskikbaar is op 20 Augustus).  

2.8
Daar is twee (2x) GEEN HENGEL / GEEN KIELWATER SONES (die kleinste golwe moontlik) vir die Kompetisie:
-
1ste BEGIN BY DIE WESTELIKE GRENS VAN ISLAND VIEW LODGE EN EINDIG BY DIE OOSTELIKE GRENS VAN  KALIMBEZA REST CAMP.

-
2de BEGIN BY DIE WESTELIKE GRENS VAN KALIZO EN EINDIG BY DIE OOSTELIKE GRENS VAN KALIZO.


HIERDIE AREAS SAL DUIDELIK GEMERK WEES EN HIERDIE REëL SAL GELD VANAF


16 AUGUSTUS TOT 27 AUGUSTUS.

2.9
OP 20 AUGUSTUS SAL GEEN BOTE BUITE SONE 1 EN GEEN HENGEL TOEGELAAT WORD NIE – slegs die lansering van bote!
2.10
Alle hengelaars sal die reg hê om as beamptes op te tree indien hy/sy enige ongeruimdhede opmerk wat deur ander deelnemers uitgevoer word.  Hierdie insidente moet skriftelik by die beamptes ingedien word (amptelike klagte vorms sal beskikbaar wees).  Gedetaileerde inligting (soos span / boot nommer, plek, tyd ens.) moet verskaf word.  Die insident sal konfidensieël hanteer word

2.11
Elke hengelaar moet die vrywaringsvorm voor die kapteinsvergadering op 20 Augustus 2013 teken.  Spanne waarvan al die deelnemers nie die vorm geteken het nie sal nie toegelaat word om deel te neem nie. Hierdie vorm is ook op die webblad beskikbaar en kan dmv faks of skandering aangestuur word. 
2.12
Slegs spanlede (minimum 2 / maksimum 3 per span) sal op die boot toegelaat word.  Slegs een boot per span word toegelaat. Vir bote met ‘n gids wat gehuur word, sal die gids as een van die 3 spanlede toegelaat word op die boot. Uitsonderings op die reël sal slegs toegelaat word waar spanne ‘n lid van die filmspan op hulle boot akkomodeer. 

2.13
ELKE SPAN MOET ‘n WERKENDE “LIVE-WELL” MET ‘N SUURSTOF- EN/OF SIRKULASIEPOMP OP HUL BOOT Hê WAT GOEDGEKEUR IS DEUR ‘n BEAMPTE.

2.14
ELKE HENGELAAR MOET ‘n REDDINGSBAADJIE OP DIE BOOT Hê WAT GEDRA MOET WORD WANNEER DIE BOOT PLATAANBOOM VAAR (“on the plane”).

2.15
Alle deelnemende bote moet ‘n werkende brandblusser aan boord hê.

2.16
Geen persoon word op draaistoele bo dekhoogte toegelaat terwyl die boot plataanboom vaar nie. 

2.17
GEEN ONBETAAMLIKE GEDRAG SAL GEDULD WORD NIE (stilte om 22h00). Persone wat hulself aan onbetaamlike gedrag skuldig maak sal onmiddelik van die perseel verwyder word en sal van die Kompetisie gediskwalifiseer word.  

2.18
Die internasionale water reël sal van toepassing wees vir hierdie Kompetisie – HOU REGS, GAAN LINKS VERBY.  Kyk asseblief eers om voordat enige skerp draaie gemaak word.

2.19
Pas asseblief goeie rivier- en hengel etiket toe.  Verminder spoed wanneer naby aan ander bote, wat teen die oewer hengel, verby beweeg word en laat genoeg hengelruimte toe (‘n 50 meter radius of meer met statiese hengel en 100m vir bote wat dryfhengel op ‘n bank). Respekteer makoros op die rivier. GEEN rommelstrooi sal aanvaar word nie en oortreders sal gepenaliseer word.

2.20
Alle deelnemers moet op die perseel (Island View Lodge of Kalimbeza Rest Camp) bly. Alternatiewe reëlings sal deur die komitee getref word indien nodig.  Spesiale versoeke vir alternatiewe verblyf moet skriftelik by die komitee ingedien word voor 15 Junie 2013 vir goedkeuring / afkeuring.

2.21
KANSELLASIE VAN INSKRYWINGS – Geen terugbetaling (in enige vorm) sal gedoen word aan spanne wat na 15 Junie 2013 onttrek nie.  Onttrekkingkennisgewings moet skriftelik aan die komittee gedoen word.

3.
Inweeg:

3.1 Die Nwanyi Hengel Klub sal ‘n minimum lengte vir elke vis spesie (in ooreenstemming met die Binnelandse Hengelwet) bepaal.  Vis wat kleiner is as hierdie minimum lengte, deur die klub bepaal, sal nie geweeg word nie.  Vis sal gemeet word met die mond toe, van die punt van die mond tot in die middel van die stert.  Die klub moedig vang-en-vrylaat aan en daarvoor sal die beamptes ‘n klein mate van onsekerheid toelaat, maar vis wat ooglopend kleiner as die minimum grootte is en na die weegstasie gebring word sal gepenaliseer word en punte sal van die individu en die span se totale, soos bepaal deur die beamptes, afgetrek word. Die hoof beampte het die reg om enige geval volgens meriete te evalueer en 'n besluit te neem of vis wel vir die dag geweeg mag word al dan nie. Geen dooie vis sal geweeg word nie, met die uitsondering van die tiervis wat op dag 1 volgens die tiervismat ingebring mag word. 
3.2
Aas moet gekoop/gevang word voor die aanvang van die Kompetisie of deur spanlede tydens die Kompetisie.  GEEN AAS MAG TYDENS DIE DRIE DAE VAN DIE KOMPETISIE AANGEKOOP WORD NIE. 

3.3
Een of twee spanlede moet by die weegstasie aanmeld en bote moet onmiddellik van die landingsone verwyder word. Vis mag vroeër as die sluitingstyd vir die betrokke dag ingeweeg word.  Elke vis sal individueel ingeweeg word. Slegs spanlede mag vis inweeg.

3.4
Die stert van die vis behoort aan die beamptes vir merk doeleindes.  Die beamptes sal alle lewende visse weer vrylaat.  Alle geweegde visse wat nie in die tenk oorleef nie sal aan die plaaslike gemeenskap van die Sekunga bewaringsgebied geskenk word of kan deur deelnemers teruggekoop word teen ‘n prys wat deur die beamptes vasgestel is.

3.5
Visse wat vir weegdoeleindes ingebring word moet vars, sonder merke en tot die bevrediging van die beamptes wees.  Die beamptes behou die reg voor om enige vis wat verdag voorkom te weier.

3.6
Punte sal vir die volgende spesies in die verskeie kategorië toegeken word: 


Kategorie 1
-
Barber 


Kategorie 2
-
Tiervis


Kategorie 3
-
Skreeubarber / Knorbarber


Kategorie 4
-
Groter kurper (driekol, olyfkurper (nembwe)/bruinkol, 

kromkopkurper/’humpback’)


Kategorie 5
-
Kleiner kurper (groenkopkurper, groenkurper, ligrooskurper/’pinky’, rooibors, perskop/langvinkurper, reënboogkurper/’rainbow’, trompetbekkurper/smalkopkurper)


Drie (3) weegbare visse van kategorie 1, 2 en 3 mag per dag per span ingeweeg word. Hengelaars mag op dag 2, 3 en 4 slegs vis inbring wat op die gewigte van die vis wat op die vorige dae ingeweeg is verbeter.


Vir kategorie 4 en 5 mag daar 5 visse per dag per span ingeweeg word, met ‘n maksimum van 2 visse per spesie. Hengelaars mag op dag 2,3 en 4  slegs vis inbring wat op die gewigte van die vis wat op die vorige dae ingweeg is verbeter.


Die daargestelde mikpunt van elke span behoort te wees om die 3 swaarste tiervis, barber, skreeubarber en 5 groter en 5 kleiner kurper te weeg oor die 3½ dae van die Kompetisie. 

‘n Span se finale punte sal as volg bereken word:


Kategorie 1
-
3 swaarste Barbers

Kategorie 2
-
3 swaarste Tiervis 

Kategorie 3
-
3 swaarste Skreeubarber 

Kategorie 4
-
5 swaarste Groter kurper maximum 2 per spesie 
Kategorie 5
-
5 swaarste Kleiner kurper maximum 2 per spesie 

3.7
Geen spesie identifisering sal by die weegstasie plaasvind nie.  Spanne moet verseker dat hulle hul vis identifiseer alvorens hulle die vis na die skaal toe bring.  Daar sal iemand op die bank voor die weegstasie wees om te help met die identifiseering van vis.  Spanne moet ‘n goeie standaard skaal op die boot hê wat op 20 Augustus tydends die bootinspeksie gekalibreer moet word.

3.8
Alle toerusting wat aan die Nwanyi Hengel Klub behoort soos tiervismatte, trolbordjies, emmertjies ens. moet op die laaste dag voor inweeg ingehandig word.  Spanne wat nie hieraan voldoen nie sal gediskwalifiseer word.

4. Vis Spesies:

4.1
Tiervis:

 
Op dag 1 mag alle tiervis langer as 70cm en swaarder as 6kg ingebring word. Dag 2, 3 en 4 sal slegs tiervisse wat swaarder is as die vorige dae se swaarste tiervis ingebring mag word. Hierdie gewig sal elke oggend op die etiketkas (tag box) vertoon word. Tiervis wat die minimum lengte van 50cm behaal of oorskry moet op die tiervismat wat voorsien word met ‘n enkele on-onderbroke video opname afgeneem word.  Hierdie videomateriaal moet na die weegstasie gebring word om deur beamptes beoordeel te word.  Punte sal ingevolge die faktorsisteem, soos bepaal deur Nwanyi Hengel Klub, aan die span en hengelaar toegeken word.  Neem asseblief kennis dat slegs video (digitale kamera, selfoon of video kamera) materiaal aanvaar sal word en geen statiese foto’s nie.  Visse wat kleiner as die van die vorige dag is wat reeds afgeneem is sal gepenaliseer word (3 vis per spesie, per dag, reël).  Punte toegeken aan die tiervis sal in ag geneem word by die berekening van die span punte sowel as die hoof prys en die individuele spesie kategorie.  

4.2
Ander Spesies:


Die 5 kategoriee in die Kompetisie sal as volg wees:
 


Kategorie 1
-
Barber 


Kategorie 2
-
Tiervis


Kategorie 3
-
Skreeubarber / Knorbarber


Kategorie 4
-
Groter kurper (driekol, olyfkurper (nembwe)/bruinkol, 

kromkopkurper/’humpback’)


Kategorie 5
-
Kleiner kurper (groenkopkurper, groenkurper, ligrooskurper/’pinky’, rooibors, perskop/langvinkurper, reënboogkurper/’rainbow’, trompetbekkurper/smalkopkurper)

4.3 Bonuspunte (maksimum 5) sal aan spanne toegeken word soos volg:


Kategorie 1 - 1 Bonus Punte vir 3 visse


Kategorie 2 - 1 Bonus Punte vir 3 visse


Kategorie 3 - 1 Bonus Punte vir 3 visse


Kategorie 4 - 1 Bonus Punte vir 5 visse


Kategorie 5 - 1 Bonus punte vir 5 visse

5. 
Prys Kategorieë
Die beamptes sal die wenners na die 3½ dae se hengel bekend maak.  Die beamptes se beslissing is finaal.


5.1
Hoofprys:

5.1.1
Die hengelaar wat die hoogste punte op grond van die punte faktor stelsel met ‘n enkele vis behaal, sal die hoof prys wen.  Hierdie vis sal nie in aanmerking kom vir sy spesifieke spesie kategorie prys nie. 


5.1.2
Die volgende grootste vis van dieselfde spesie sal dan die spesifieke spesieprys wen.

             5.2
     Spesieprys:

5.2.1
In elk van die vyf kategorieë sal die eerste plek aan die hengelaar toegeken word wat die hoogste punte op die faktorsisteem vir daardie spesifieke kategorie bereik het, maw daar sal 13 spesiepryse wees.

5.2.2
Die hengelaar wat die hoogste totale punte individueel op grond van die faktorsisteem behaal sal aangewys word as die waardevolste hengelaar van die Kompetisie. 

   5.3
     Spanprys:

5.3.1
Die span wat die hoogste totale gekombineerde punte op grond van die faktorsisteem gesamentlik met die bonus punte behaal sal die eerste plek in die kategorie vir spanne behaal, die tweede plek sal gaan aan die span met die tweede hoogste gekombineerde punte op grond van die faktorsisteem gesamentlik met bonus punte, ens.
6. Faktorsisteem en Minimum Lengtes:

KATEGORIE
SPESIE



FAKTOR/KG

MIN LENGTE IN CM

1

Baber





0.65


70cm

2

Tiervis 




1.45


50cm

3 

Skreeubaber / Knorbaber


10.0 


none

4

Olyfkurper(Nembwe) / Bruinkol

3.50 


36cm



Driekolkurper 



3.50


36cm



Kromkopkurper (Humpback)


3.50


25cm

5

Rooiborskurper



3.50


20cm

Groenkopkurper



3.50


20cm

Serranochromis (Large Mouth):

Smalkopkurper (Thinface)


3.50


25cm



Perskop- / Langvinkurper 


3.50


20cm



Sargochromis (Happy’s):

Ligrooskurper (Pink Kurper)


3.50


36cm



Groenkurper (Green Kurper)


3.50


25cm



Reënboogkurper (Rainbow Kurper)

3.50


20 cm

Bv. ‘n Nembwe van 2.5 kg = 2.5 x 3.50  = 8.75 punte.

Reëls en regulasies is onderhewig aan verandering en mag waar nodig of indien die wet dit vereis verander word tot en met die Kompetisie datum.

